



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 июля 2022 года, № 150 (8174)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены дополнительные возможности для увеличения производства продовольственной продукции

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 18 июля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам увеличения производства продовольственной продукции и повышения доходов населения.

В мире усиливаются риски продовольственной безопасности. Ограничения на экспорт и разрыв транспортно-логистических цепочек усугубляют проблему. Согласно анализу, в этом году ожидается рост цен на продукты питания в мире не менее чем на 20 процентов.

В нашей стране 40—50 процентов расходов населения приходится на продукты питания. Поэтому принимаются меры по смягчению влияния роста цен на жизнь населения за счет увеличения производства.

В частности, с начала года населению выделено 80 тысяч гектаров посевных земель, высвобожденных после сокращения хлопковых и зерновых площадей. Налажена инфраструктура «Томорка хизмати» для обеспечения населения семенами, рассадой и удобрениями. Только в этом году на выращивание сельскохозяйственных культур на приусадебных землях предоставлено 400 миллиардов сумов льготных кредитов.

В результате таких возможностей производство увеличивается, а цены нормализуются. За последний месяц стоимость помидоров на внутреннем рынке снизилась в три раза, огурцов — на 10 процентов, картофеля — на 30 процентов, моркови — на 15 процентов. Кроме того, за шесть месяцев экспортировано 821 тысяча тонн фруктов и овощей, что на 102 тысячи тонн больше, чем в прошлом году.

Важно и то, что на выделенных землях была обеспечена занятость 785 тысяч человек.

На совещании наряду с положительным опытом районов и махаллей открыто обсуждены недостатки.

В частности, указано, что 16 тысяч гектаров из 80 тысяч гектаров земли не удалось распределить из-за отдаленности от населенных пунктов и ограниченного доступа к воде. Хокимам поручено заменить эти участки на удобные для населения.

Глава государства определил новые возможности на основе предложений населения. Отмечалось, что до конца года населению будет выделено еще 20 тысяч гектаров, а в следующем году — 100 тысяч гектаров посевных земель. Общая площадь наделов достигнет 200 тысяч гектаров.

— Это очень большая возможность. Появятся условия для обеспечения занятости дополнительно 1,2 миллиона человек. Самое главное, если хоким района, помощник хокима подойдут к этому вопросу с расчетом, то можно легко решить вопрос продовольствия и безработных, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В целях помощи населению в производстве и реализации

продукции даны поручения по доставке в районы высокоурожайных сортов семян и саженцев, установке небольших морозильников, увеличению количества теплиц.

Сегодня жители 64 районов выращивают на своих приусадебных землях три урожая в год. При хорошем урожае одна семья может заработать до 60—100 миллионов сумов.

Глава государства подчеркнул, что такую работу следует стимулировать и в других районах.

В частности, решено увеличить размер субсидии на сооружение крупных колодцев в районах с затрудненным водоснабжением до 150 миллионов сумов. На небольшие скважины будет предоставляться субсидия в размере 100 тысяч сумов за каждый метр глубины колодца после 5 метров в Каракалпакистане и более 10 метров в других регионах.

Гидрогеологические заключения по бурению скважин будут предоставляться бесплатно до 2025 года. Субсидии на внедрение водосберегающих технологий решено распространить и на фермерские хозяйства.

Еще одна проблема, которая мешает домохозяйствам, это то, что 2,6 миллиона домов в нашей стране не имеют кадастровых документов. В народные приемные поступают многочисленные обращения о том, что их владельцы не могут воспользоваться

кредитами, субсидиями и ипотечными кредитами на расширение жилья.

Кроме того, из-за отсутствия кадастра земельный налог рассчитывается по ставке, повышенной в три раза.

Перед Министерством юстиции поставлена задача разработать отдельный законопроект для окончательного решения вопроса домов без кадастра. До принятия нового закона начисление налога на эти дома по тройной ставке будет приостановлено.

На совещании затронуты вопросы сельского хозяйства.

Перед хокимиятами поставлена задача принять меры по размещению до конца июля повторных культур на 820 тысячах гектаров площадей и заготовке 11 миллионов тонн продукции, подготовить продовольственный резерв до конца года.

Как известно, в этом году запущена новая система финансирования выращивания и закупки зерна. Предложение привлекательных цен для фермеров дало свои результаты. В связи с тем, что в июле на биржу было выставлено 88 тысяч тонн пшеницы, средняя цена тонны пшеницы снизилась на 30 процентов.

В государственный ресурс закуплено 1 миллион 842 тысячи тонн зерна. Фермеры и кластеры сдали на хранение зерно-вым предприятиям 574 тысячи тонн зерна.

Ответственным лицам поручено регулярно выставлять это зерно на биржу и до 1 октября произвести полный расчет с фермерами и кластерами.

Президент остановился на повышении эффективности и исполнительской дисциплины государственных органов.

— Исследования в Самаркандской области выявили многие наши недостатки. Самые трудные и тяжелые реформы еще внедрены. Каждый должен изменить свои методы работы, — сказал глава нашего государства.

Подчеркнуто, что Кабинету Министров, министерствам и ведомствам необходимо изменить свою структуру и методы работы. Министерству юстиции поручено оптимизировать законодательство и повысить удобство для жителей и предпринимателей.

Перед Счетной палатой поставлена задача цифровизировать процессы, связанные с расходованием средств, особенно финансированием строительства, выделением субсидий и компенсаций.

По обсужденным на совещании вопросам представили информацию заместители Премьер-министра, хокимы, председатели махаллей.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по поддержке обучения женщин в высших, средних специальных и профессиональных образовательных учреждениях

В целях создания наиболее благоприятных условий для женщин, желающих учиться в образовательных учреждениях, а также поддержки системного повышения их научного потенциала и квалификации:

1. Принять к сведению, что в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 7 марта 2022 года № УП—87 «О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин» с 2022/2023 учебного года внедрена система выделения средств Государственного бюджета коммерческим банкам в целях финансирования на льготных условиях образовательных кредитов для обучения женщин во всех частных, зарубежных, государственных высших, средних специальных и профессиональных образовательных учреждениях в республике по дневной, заочной и вечерней формам образования на платно-контрактной основе.

Установить, что: коммерческие банки предоставляют образовательные кредиты по ставке 14 процентов за счет депозитных средств, размещаемых Министерством финансов; основная часть образовательного кредита погашается в течение 7 лет, начиная с седьмого месяца после официального окончания срока обучения студента; погашение процентных ставок по образовательным кредитам производится за счет средств Фонда по финансированию образовательных кредитов при Министерстве финансов (далее — Фонд) путем оплаты в коммерческих банках;

при оформлении и погашении образовательного кредита разрешается участие членов семьи студента и других третьих лиц, имеющих постоянный доход, в качестве созаемщиков; для выделения образовательных кредитов женщинам из семей, включенных в «Единый реестр социальной защиты», залог и поручительство не требуются.

2. Определить, что: Фонд по заявкам коммерческих банков размещает в них средства по ставке 10 процентов для последующего выделения образовательных кредитов по ставке 14 процентов;

в целях обеспечения выделения Фондом средств, необходимых для образовательных кредитов коммерческим банкам, а также осуществления контроля Фонду выделяются всего 2 штатные единицы за счет оптимизации одной штатной единицы Министерства дошкольного образования и одной штатной единицы в пределах штатных единиц Министерства финансов.

3. Кабинету Министров в месячный срок утвердить Положение о порядке выделения образовательных кредитов для обучения женщин в высших, средних специальных и профессиональных образовательных организациях на платно-контрактной основе за счет средств Фонда по финансированию образовательных кредитов при Министерстве финансов.

4. Министерству финансов обеспечить выделение в 2022 году Фонду средств за счет Государственного бюджета и государственных целевых фондов, кредитов международных финансовых институтов и зарубежных правительственных организаций, привлекаемых для поддержки бюджета, выпуска суверенных международных облигаций и иных источников, не запрещенных актами законодательства, с 2023 года — предусмотреть в параметрах Государственного бюджета.

5. Внести изменения и дополнения в некоторые решения Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан согласно приложению.

6. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменении и дополнении в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

7. Возложить на министра высшего и среднего специального образования Тوشкулова А. Х. и министра финансов Ишметова Т. А. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Осуществление контроля за исполнением настоящего постановления и координация деятельности организаций, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Кучкарова Д. А.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 18 июля 2022 года.

НС РЕЗОНАНС

Символ продолжения традиционно дружественных связей

Итоги государственного визита в Узбекистан Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова вызвали широкий резонанс в международных общественно-политических и экспертных кругах.

По мнению экспертов и политиков, достигнутое в ходе визита договоренности станут важным фактором дальнейшего укрепления и расширения взаимодействия во всем Центрально-азиатском регионе.

НС КОНТАКТЫ

Сотрудничество набирает обороты

Состоявшийся на днях государственный визит Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова в нашу страну был насыщен встречами. Одна из них прошла в парламенте. Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с членами делегации во главе с Президентом Туркменистана.

В ходе диалога особо отмечалось, что благодаря последовательным реформам, проводимым Президентом Шавкатом Мирзиёевым, сотрудничество между нашими странами поднялось на качественно новый уровень. Также подчеркнута эффективная деятельность межпарламентских групп дружбы, созданных при Олий Мажлисе Узбекистана и Милли Генгеше Туркменистана.

С парламентом Туркменистана расширяется многостороннее взаимодействие в рамках международных мероприятий по политическим, экономическим, культурно-гуманитарным вопросам, а также сотрудничество в таких направлениях, как образование и социальная защита.

Стороны высказались об эффективном использовании механизма парламентской дипломатии в решении глобальной и региональной повестки дня, развитии контактов между профильными комитетами, а также налаживании в будущем связей на уровне региональных органов представительной власти.

Глава Туркменистана тепло отозвался о периоде председательства Узбекистана в

Диалоге женщин-лидеров стран Центральной Азии, о том, что в текущем году этот диалог возглавляет Туркменистан. Также отметил активное участие делегации Узбекистана во главе с Председателем Сената в международном форуме, состоявшемся в апреле текущего года.

В свою очередь Танзила Нарбаева подчеркнула, что изделия мастериц ручной выделки из делегации Туркменистана вызвали живой интерес на Международном фестивале золотшвейного и ювелирного дела, прошедшем в мае в Бухаре. Они передали национальный колорит и древние традиции этого вида прикладного искусства. Подобные международные мероприятия и выставки способствуют популяризации и развитию уникальных ремесел.

Во время беседы высказаны предложения об обмене опытом в вопросах женской и молодежной политики, развития золотшвейного и ювелирного дела, укрепления социально-экономических связей между приграничными областями.

Достигнута договоренность о продолжении сотрудничества в области гендерного равенства, обсуждены вопросы участия представительниц парламентов двух стран в форуме женщин Шанхайской организации сотрудничества, который состоится в августе в Самарканде, а также в 14-м саммите женщин-спикеров парламентов стран мира.

Малика КАДИРХАНОВА,

председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

НС МНЕНИЯ

Единый великий путь

Вместе построим новый Узбекистан и новый Каракалпакистан

Группа заговорщиков организовала незаконную демонстрацию в городе Нукусе Республики Каракалпакистан с целью подорвать мир в нашей стране, поставить под сомнение сложившуюся дружбу узбекского и каракалпацкого народов. Те, у кого были черные намерения, не имели ни малейшего понятия, что они никогда не смогут достичь своих грязных целей. Ведь историческое братство узбекского и каракалпацкого народов уходит корнями глубоко в историю и выдержало много испытаний. До сих пор ни одна сила не могла поколебать крепкую дружбу.

НС ЭКСКЛЮЗИВНО ДЛЯ «НС»

Заинтересованный диалог стратегического содержания

21 июля в Кыргызстане состоится Консультативная встреча глав государств Центральной Азии. В саммите примет участие Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. В связи с предстоящим форумом Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызстана в Узбекистане Муса Джаманбаев ответил на вопросы касательно двусторонних отношений наших стран, регионального сотрудничества.



— Узбекистан и Кыргызстан не просто соседи. Наши народы переплетены родственными связями. Как складываются полити-

ческие, экономические и культурные отношения? В чем вы видите потенциал дальнейшего развития сотрудничества?

— Узбекистан важный внешнеполитический и стратегический партнер Кыргызстана. Два братских народа связывают многовековые узы дружбы и добрососедства, общая история, близость культур, традиций, языка и духовных ценностей. Развитие взаимовыгодных двусторонних партнерских отношений является одним из приоритетных и стратегических направлений внешней политики Кыргызстана и Узбекистана. Стороны прикладывают максимальные усилия для укрепления политического доверия и продвижения всестороннего сотрудничества в областях, представляющих взаимный интерес.

НС

НС

НС

НС

НС

НС

НС

Заинтересованный диалог стратегического содержания

С уверенностью можно сказать, что прошлый год оказался прорывным в развитии многопланового кыргызско-узбекского сотрудничества. Главы двух государств провели 20 встреч, телефонных разговоров, приняли участие в многосторонних площадках, таких как консультативные встречи глав государств Центральной Азии, ШОС, ЕАЭС, ССТГ, ОДКБ, ОЭС и другие. Наиболее значимыми событиями были государственный визит Президента Кыргызской Республики С. Жапарова в Узбекистан 11–12 марта 2021 года, девятое заседание Совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Кыргызской Республикой и Республикой Узбекистан 25–26 марта 2021 года, очередное заседание правительственной делегации Кыргызской Республики и правительственной делегации Республики Узбекистан по вопросам делимитации и демаркации кыргызско-узбекской госграницы 24–26 марта 2021 года.

В ходе визита достигнуты договоренности по увеличению товарооборота до миллиарда долларов (с перспективой выхода на два миллиарда долларов) и ускорению всех барьеров, усилению кооперации между предприятиями и объектами бизнеса, созданию Узбекско-кыргызского фонда развития с уставным капиталом в 200 миллионов долларов, эффективному использованию транспортного потенциала двух стран, сотрудничеству в сфере водопользования и энергетики, пограничным вопросам и так далее. По итогам переговоров президенты подписали и приняли совместное заявление, в котором отмечена плодотворность переговоров, прошедших в открытой, дружественной и конструктивной атмосфере. Всего в рамках визита было подписано 23 документа, охватывающих практически все направления многогранного кыргызско-узбекского партнерства.

В целом можно с удовлетворением отметить заметную активизацию в двусторонних отношениях за последнее время, направленную на развитие и укрепление кыргызско-узбекского сотрудничества. Первое полугодие 2022 года было весьма интенсивным благодаря двусторонним политическим контактам на высшем и высоком уровнях. Состоялся ряд двусторонних переговоров на уровне глав государств и правительств, а также министерств и ведомств.

Очередной саммит лидеров стран — членов Шанхайской организации сотрудничества пройдет в сентябре этого года в Самарканде. В качестве приоритетов Узбекистан наметил активизацию экономического сотрудничества и укрепление потенциала организации в сфере безопасности. Также намерен расширить повестку ШОС за счет новых направлений, в частности, создание механизмов по развитию цифровых технологий и инноваций. Актуальным остается и укрепление диалога в сфере здравоохранения.

Основные итоги председательства Узбекистана в ШОС будут подведены на саммите в Самарканде. Форум, несомненно, станет крупным политико-дипломатическим событием, войдет в историю как важный шаг на пути дальнейшей эволюции ШОС. Проводимая Узбекистаном активная, открытая, прагматичная и конструктивная внешняя политика создаст прочную основу для принятия важных решений и документов.

Строительство железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан — очень важный проект. Он значим для всех стран Центральноазиатского региона. Его реализация находится под особым и личным контролем Президента Кыргызской Республики. В данное время ведутся переговоры компетентных органов трех стран по организации встречи руководителей ведомств для определения даты начала полевых исследований и механизма финанси-

рования ТЭО проекта. В ближайшее время ожидается его практическая реализация.

— Каково отношение Кыргызстана к международным инициативам Узбекистана на площадках ООН, ШОС и других? Совпадают ли взгляды и позиции двух государств?

— Двусторонние отношения всегда политический воле и совместным усилиям глав Кыргызстана и Узбекистана вышли на уровень стратегического партнерства, сотрудничество стало динамичным, прагматичным и конструктивным. В мировом сообществе сформировалось четкое понимание, что современная политика Узбекистана нацелена на полное раскрытие потенциала страны без ущерба чьих-либо интересов.

Плодотворнее стала взаимная поддержка инициатив друг друга на площадках ООН, СНГ, ШОС и других структур, ставших существенным практическим вкладом в укрепление региональной безопасности и обеспечение устойчивого развития. Благодаря совместным усилиям создана совершенно новая атмосфера доверия, достигаются решения многих вопросов, которые в прошлом создавали препятствия на пути взаимного сближения.

Атмосфера сотрудничества поддерживается нашими странами и по линии СНГ, ЮНЕСКО и других международных организаций. В частности, 13 октября 2020 года делегаты Генеральной Ассамблеи ООН избрали 15 новых членов Совета по правам человека на трехлетний срок (2021–2023 гг.). Так, впервые Узбекистан стал его членом.

— Увеличивается количество совместных проектов Кыргызстана и Узбекистана. Насколько эффективна их работа, какова продуктивность?

— Как я уже упомянул, одним из значимых проектов для двух стран стало официальное открытие Узбекско-кыргызского фонда развития. В государственной резиденции «Ала-Арча» 14 апреля прошла официальная церемония запуска его деятельности. Фонд будет осуществлять финансирование самокупаемых проектов в приоритетных секторах экономики Кыргызстана путем предоставления займов и использования иных финансовых инструментов в отношениях с хозяйствующими субъектами, зарегистрированными и ведущими свою деятельность на нашей территории, в агропромышленном комплексе, швейной и текстильной промышленности, энергетическом комплексе. В данное время в целях наращивания объемов товарооборота в активной фазе реализации находится проект по строительству торгово-логистического центра в городе Кызыл-Кыя, связывающего Ферганскую и Баткенавскую области. На текущий момент подготовлены концепции по двум кредитно-инвестиционным проектам в сфере малой гидроэнергетики и транспортного обеспечения с узбекской стороны. В ближайшее время планируется реализация проекта по финансированию приобретения автобусов узбекского производителя «SAMauto» для муниципалитета Оша в количестве 50 единиц.

— Как обстоят дела в сфере энергетики?

— Кыргызстан обладает огромным водноэнергетическим потенциалом, у нас имеются широкие перспективы по вводу новых генерирующих мощностей, в первую очередь это строительство Камбаратинской ГЭС-1. Этот проект имеет стратегический характер. В данное время идут переговоры по проекту строительства данной ГЭС совместно с Узбекистаном.

— Посольством делается немало для усиления туристского сотрудничества двух стран. Каковы перспективы в этой области?

— Для дальнейшего взаимного увеличения туристов и оказания содействия в продвижении туристского потенциала ведется постоянная работа по налаживанию контактов с туристскими компаниями, популяризации совместных туров.

После снятия ограничений и открытия границ возобновились летние туры в здравницы Иссык-Куля. Ведется работа по организации возобновления авиарейсов по маршруту Ташкент — Тамчы — Ташкент, открытию новых маршрутов, таких как Самарканд — Тамчы — Самарканд, Самарканд — Ош — Самарканд, и других. Посольство организует туристские роудшоу, туры, содействует реализации совместных инициатив и проектов в индустрии путешествий между двумя странами.

— Какие новые изменения имеются в вопросах демаркации и делимитации госграницы двух стран?

— Важнейшим приоритетом внешней политики Узбекистана Президент Шавкат Мирзиёев обозначил регион Центральной Азии. Конструктивный, многогранный и взаимовыгодный диалог с Узбекистаном, основанный на принципах добрососедства и стратегического партнерства, является одним из приоритетов внешней политики Кыргызстана. Юридическое оформление государственной границы — один из важных шагов двустороннего сотрудничества. В настоящее время правительственными делегациями по делимитации и демаркации кыргызско-узбекской государственной границы ведутся интенсивные и конструктивные переговоры, включая выход на совместное полевое обследование участков. Самое главное — есть политическая воля и доброе стремление урегулировать данный вопрос с учетом интересов сторон и разумных компромиссов с соблюдением норм международного права.

— Какие совместные мероприятия в культурно-гуманитарной сфере ожидаются в этом году?

— Для наших стран характерно тесное культурно-гуманитарное сотрудничество, основу которого составляют многовековые узы дружбы и добрососедства наших народов. Успешное проведение перекрестных Дней культуры и искусства, широкое празднование 90-летия великого писателя Чингиза Айтматова, эффективное взаимодействие двух стран в сфере борьбы с коронавирусной инфекцией лучшим образом демонстрируют уровень отношений, сложившихся в этом направлении. Стороны традиционно принимают активное и регулярное участие в культурных мероприятиях, проводимых в двух странах, поддерживают тесный культурный обмен.

Представители Кыргызстана на постоянной основе принимают участие в Международном фестивале искусства бахши, музыкальном фестивале «Шарк тароналари», а также фестивалях по ремесленничеству.

Расширяются связи в области искусства, кино и музейного дела. Примечательными примерами сотрудничества в этих направлениях стало проведение взаимных выездных выставок Национального историко-археологического музейного комплекса «Сулайман-Тоо» города Оша и музея-заповедника «Ичан-Кальа» города Хивы, а также организация в марте кыргызско-узбекской совместной художественной выставки «Тандем». На ней были представлены работы современных и талантливых художников Кыргызстана Алмаза Шаршекеева и Узбекистана Умара Раджабова. В настоящее время также прорабатывается вопрос подписания меморандума о сотрудничестве между Творческим союзом художников Узбекистана и Союзом художников Кыргызстана.

В Узбекистане успешно проведены Дни кыргызского кино, в рамках которых были показаны фильмы «Шамбала», «Озеро», «Дорога в Эдем», «Завещание отца», «Песнь древа», «Босоногий бегун» и «Курманжан Датка».

Активно сотрудничает и наша молодежь. Так, в мае 23 представителя новой смены Кыргызстана принимали участие в работе центральноазиатского форума, направленного на расширение межрегионального диалога между молодежью, представителями сферы IT и молодежными организациями стран Центральной Азии. В завершение данного мероприятия прошел двусторонний молодежный форум «Узбекистан

— Кыргызстан», в ходе которого были обсуждены вопросы укрепления взаимодействия между молодежью двух стран, организованы экскурсии, в частности, в Молодежный технопарк и моноцентр «Ишга мархамат» в Андижанской области.

В сентябре и ноябре планируется проведение Дней кыргызского кино и Дней культуры Кыргызстана в Узбекистане. В этом году мы отмечаем 30-летие Кыргызского национального культурного центра Узбекистана с приглашением на юбилейное мероприятие официальных лиц, а также деятелей культуры и искусства Кыргызстана.

— Прогресс определяет уровень научного и образовательного потенциала. Намечено ли сотрудничество в этих областях?

— Научное и образовательное сотрудничество между двумя странами имеет большой потенциал для развития. В настоящее время кыргызские и узбекские студенты обучаются в двух странах, что говорит о взаимной заинтересованности сторон в получении высшего образования как в Кыргызстане, так и в Узбекистане.

Весьма плодотворно развивается партнерство между высшими учебными заведениями приграничных областей. В рамках академических программ осуществляется обмен студентами, заключаются меморандумы о сотрудничестве между вузами Ошской, Джалал-Абадской областей Кыргызстана и Андижанской, Ферганской и Наманганской областей Узбекистана.

В апреле министр образования и науки Кыргызстана А. Бейшеналиев встретился в Ташкенте с министром инновационного развития Узбекистана И. Абдурахмоновым. Они договорились о создании тесных контактов ученых двух стран, проведении взаимных тренингов, исследовательских работ, совместной реализации научных и стартап-проектов, а также об активизации взаимодействия в сфере науки и инноваций между Ошской областью Кыргызстана и Андижанской областью Узбекистана в рамках центра «Ишга мархамат» Андижанской области Узбекистана. Реализация этих договоренностей, бесспорно, послужит укреплению наших связей в области науки.

— Что планируется по созданию для привлечения инвестиций из Узбекистана, популяризации Кыргызстана и его возможностей?

— Это и проведение разных бизнес-форумов с участием представителей из Узбекистана, организация B2B- и B2G-встреч. Также планируем второе заседание Делового совета в рамках предстоящего 10-го заседания межправительственной комиссии. Основная задача посольства — создать для предпринимателей и заинтересованных бизнес-кругов платформу для эффективной деловой коммуникации.

Посольством предпринимаются усилия для увеличения объема товарооборота до двух миллиардов долларов в ближайшие годы путем принятия конкретных мер по наращиванию торгово-экономического сотрудничества, реализации совместных проектов, в том числе в области агропромышленного комплекса, текстильной, обрабатывающей, горнодобывающей и металлургической, фармацевтической промышленности, транспорта, жилищно-строительного, торговли, развития предпринимательства, энергетики и туризма.

Установленные между президентами двух стран тесные доверительные отношения служат ключевым подспорьем для дальнейшего расширения кыргызско-узбекского многогранного сотрудничества. Сложившийся политический диалог позволяет наполнять отношения новым практическим содержанием, охватывая все больший спектр взаимодействия — от политики и экономики до образования и культуры.

Опираясь на добрые традиции дружбы, Кыргызстан и Узбекистан будут наращивать сотрудничество.

Беседавал
Абдували СОЙБНАЗАРОВ.

НС ПАРТНЕРСТВО

Модернизация шелковой промышленности Узбекистана

Трехлетний проект имеет бюджет почти в 2,5 миллиона долларов

Генеральный директор Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) Герд Мюллер и постоянный представитель Узбекистана при ЮНИДО посол Абат Файзуллаев подписали в Вене новый проект «Модернизация шелковой промышленности Узбекистана».

Цель проекта — поддержка усилий правительства Узбекистана по ускорению социально-экономического развития путем инновационной модернизации шелковой промышленности. Особое внимание в нем уделяется устойчивому развитию местных сообществ и укреплению малых и средних предприятий в период посткризисного восстановления после COVID-19.

Акцент

В результате выполнения проекта ожидается формирование кластеров и сетей на базе пилотных предприятий, работающих в шелковой промышленности. Будет произведена модернизация этих предприятий с целью расширения и диверсификации производств с выпуском продукции с высокой добавленной стоимостью, соответствующей международным стандартам качества.

Проект рассчитан на трехлетний период с бюджетом в 2,48 миллиона долларов.

В рамках его проработки в течение последних лет проводились консультации со специалистами Ассоциации «Узбекиксаноат», организована миссия ЮНИДО в Узбекистан с участием международных экспертов и представителей страны-донора.

В концепции проекта, подготовленной ЮНИДО, отмечается, что в последние годы в шелковом секторе Узбекистана проведены структурные реформы, привлечены иностранные инвестиции, усовершенствованы технологии производства. Также реализован комплекс государственных программ, направленных на развитие шелковой отрасли, расширение ассортимента продукции и оказание всесторонней поддержки экспортной деятельности предприятий. Все вышесказанное создало условия для успешной реализации проекта по дальнейшей модернизации шелковой промышленности Узбекистана.

В результате выполнения проекта ожидается формирование кластеров и сетей на базе пилотных предприятий, работающих в шелковой промышленности. Будет произведена модернизация этих предприятий с целью расширения и диверсификации производств с выпуском продукции с высокой добавленной стоимостью, соответствующей международным стандартам качества. Также будут внедрены методы долгосрочной устойчивости бизнеса, основанные на маркетинге, зотичном брендинге и цифровизации, стратегии посткризисного восстановления. Это, безусловно, облегчит доступ к региональным и международным рынкам.

Одним из результатов выполнения проекта является увеличение числа производственных рабочих мест для женщин и мужчин в аграрном секторе Узбекистана.

ИА «Дунё».

Термитам памятник не по зубам

Международные и национальные эксперты, члены национальной комиссии Узбекистана по делам ЮНЕСКО побывали в Шахрисабзе и Самарканде, где ознакомились с состоянием ряда исторических памятников.

Затем в Международном университете туризма и культурного наследия «Шелковый путь» прошла сессия, на которой на примере Ичан-Кальы продемонстрирована работа по применению новых технологий в сохранении, управлении и мониторинге объектов культурного наследия. В частности, большой интерес у экспертов вызвала презентация руководителя Хорезмского управления культурного наследия Эргашбека Салаева о практической работе, проводимой против термитов и инфильтрации воды для сохранения памятников старины.

Гулбахор ТАНИРОВА,
«Народное слово».

